

MINISTERUL DE INTERNE
INSPECTORATUL JUDEȚEAN SALAJ
- Serviciul I -

298
STRICT SECRET
Exemplar nr. 1

B3
Copie nu este necesară în informațiile.
Debitivitate este cel subliniat și el
pe a-ni de importanță. În condițiile
actuale informațiile se nu sunt a se
intitlu și el pe a nu l suspectă.
Se prezintă analiza a se cum are
vedea

NOTA RAPORT

- copie -

27.12.1983

La întâlnirea din data de 23.XII.1983 cu sursa
"I.C. Drăgan" aceasta a relatat că în zilele de 8-9 decembrie
a.c. a fost în București, ocazie cu care l-a căutat și pe
CORNEL COPOSU, prin telefon, la domiciliu în ideea de a-l vizita
acasă, ca de altă dată.

CORNEL COPOSU s-a scuzat că nu-l poate primi acasă
și au stabilit să se întâlnească la hotelul "Muntenia" unde sursa
era cazată.

COPOSU i-a relatat sursei, în camera acesteia la
hotel, că n-a dorit să-i creeze neplăceri primind-o acasă,
întrucât toate persoanele ce-l vizitează la domiciliu sînt
identificate și anchetate de securitate, iar în urmă cu cîțva
timp i s-a efectuat o nouă percheziție domiciliară, ocazie cu
care i s-a ridicat corespondență personală întrucît nu i s-a
găsit nimic compromițător. În timpul percheziției a fost vizitat
de patru persoane care ulterior au fost anchetate de securitate
referitor la persoana sa. Si el a fost dus din nou la securitate
unde i s-a cerut din nou să colaboreze însă a refuzat categoric,
spunînd că nu va mai colabora cu organele de stat nici pe linie
istică întrucît este mereu tracasat în mod cu totul nejustifi-
cat, el avînd un comportament corect în mod permanent.

La întrebarea sursei de ce a fost percheziționat
COPOSU a răspuns că bănuiește că pentru prevenirea lui și a
altor foști P.N.T.-iști de a desfășura vreo activitate înaintea
sau pe timpul sărbătoririi Zilei Unirii de la 1 Decembrie și
pentru a nu se face întâlniri cu foștii săi colegi de partid.

.../.../...

WWTW

- 2 -

Tot organele de securitate au acționat prin peședinții "Asociației oamenilor de știință" și "Asociației juriștilor" unde este membru pentru a nu-i permite să participe și să ia cuvântul la simpozionul organizat în cinstea Unirii de la 1 Decembrie 1918.

In momentul de față se simte hăituit de securitate, obosit și din această cauză aversiunea față de organele de stat a crescut, la fel față de conducătorul statului nostru vis-a-vis de situația economică a României și lipsa drepturilor omului.

Au discutat despre cartea lui IOAN SCURTU "Studiu critic asupra istoriei P.N.T." apărută recent în Editura științifică și enciclopedică. COPOSU a apreciat mult apariția acestei cărți, la care a contribuit și el foarte mult prin informațiile, datele și documentele pe care le-a pus la dispoziție. A afirmat că primele cinci capitole sînt foarte bine scrise, în mod obiectiv și le-ar semna și el public, însă celelalte nu respectă adevărul istoric, cu referire la perioada de după 23 August 1944.

I-a spus sursei că la o nouă vizită îi va da să citească două cărți primite prin intermediar din Occident, respectiv una scrisă de IANCU RATIU din Anglia și o alta apărută la Paris, scrisă de un ungar în care pe o întindere de 250 pagini se tratează în mod tendențios situația României după 23 August 1944.

Despre "Asociația internațională a etniei române", nu demult înființată la Geneva - Elveția, a afirmat că nu răspunde dorințelor tuturor românilor, mulți emigranți români n-o recunosc, mai ales cei care simpatizează cu IANCU RATIU. Intrucît "Asociația..." s-a înființat prin mijlocirea persoanei lui IOSIF CONSTANTIN DRAGAN ea a pierdut de la început intrucît acesta este suspectatca fiind omul regimului din România.

Despre sărbătorirea Unirii, cu referire la discursul șefului statului a afirmat că acesta este umbrat de eludarea adevărului istoric, neamintirea lui IULIU MANIU și a problemei Basarabiei și Bucovinei.

Sursa a vrut să-i înapoieze 8 (opt) materiale pe care COPOSU i le-a dat în vară să le citească (am raportat la timp despre ele), însă acesta a refuzat să le primească de teamă să nu fie găsite la el de securitate.

.. // ..

- 3 -

Ar veni în Sălaj dar amână acest gând pînă la primăvară, făcînd mențiunea că întîlnirile seale și în Sălaj ar fi controlate de securitate și astfel ar crea neplăceri unor oameni nevinovați.

SEFUL SERVICIULUI I
Lt.col.

IOAN

413 299

WWW.CORNELIUPU.COM